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Основними критеріями при виборі формату XBRL є функціональність; гнучкість у 
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ЗАХИСТ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ В УМОВАХ ВИКОРИСТАННЯ  
УПРАВЛІНСЬКИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

 
 статті наведено трактування поняття «інформація» та проаналізована успішність діяльності 

підприємства,яка залежить від ефективного захисту конфіденційної інформації. Розглянуто заходи що 

спрямовані на збереження електронної інформації в умовах використання спеціалізованого програмного 

забезпечення. 

Ключові слова: економічна інформація, облікова інформація, економічна безпека, захист інформації 
 

In this article the interpretation of the concept of "information" and analyzed the success of the company, 

which depends on the effective protection of confidential information. Consider measures aimed at preserving 

electronic information in the use of specialized software.  
Key words: economic information, account information, economic security, information security. 

 

 сучасних умовах ведення бізнесу, інформація виступає першоосновою прийняття 

виважених управлінських рішень, щодо виявлення ризиків та безпеки діяльності 

підприємства. Якісними характеристиками в житті підприємства завжди виступають 

своєчасні аналітичні дані інформації та в цілому її доступність, доцільність та надійність. 

Складовою економічної інформації є облікова інформація, що надає її користувачам 

повне уявлення про фінансовий, економічний та виробничий стан діяльності підприємства.  
Дослідженням питаннями економічної та облікової інформації, забезпеченням її 

якості здійснюють багато науковців, зокрема такі вчені, як Л. В. Гуцаленко [4], 
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Л. С. Шатковська [13], М. С. Пушкар [10], Г. Г. Кірейцев [6], С. А. Кузнецова [7], 

Р. Я. Пахолок [9],  Р. Ф. Бруханський [2],  Г. І. Цилюрик [12],  О. В. Гончар [3].  Поняття 

«облікової інформації» серед науковців є найбільш поширеним і розглядається у багатьох 

працях таких вчених: В. Г. Швець [14], Я. В.Соколов [11], О. Н. Шуть [15], Н. М. Лисенко [8] 

та інші відомі науковці. Варто відзначити, що на сучасному етапі формування національної 

системи бухгалтерського обліку та враховуючи міжнародний досвід залишається актуальним 

питання захисту облікової інформації в умовах використання управлінських інформаційних 

систем. 

Під призмою законодавчих актів та думками вітчизняних та зарубіжних вчених 

склалися різні підходи до трактування поняття «інформація».  
 перекладі з латини «інформація» - це повідомлення про будь-який факт, явище 

тощо, роз’яснення чого-небудь. Окрім того існують також загальноприйняті визначення 

поняття «інформація» та вимоги до неї, які розкривають її інтерпретацію. 

Чинне законодавство трактує термін «облікова інформація» з урахуванням розуміння 

терміна «інформація», який реалізується через поняття «статистична інформація» [5]. В свою 

чергу науковці мають свою думку щодо даного терміну зокрема Н. М. Лисенко зазначає, що 

«облікова інформація є продуктом інформаційної системи та системи управління, які 

постійно пристосовуються до потреб економіки» [8], В. Г. Швець досліджує такі поняття як 

«інформаційна система бухгалтерського обліку», «локальна інформаційна система 

бухгалтерського обліку», «обліково-аналітичне інформаційне забезпечення» [14]. На думку 

Я. В. Соколова обліково-аналітична інформація є фундаментом при прийнятті управлінських 

рішень її автор трактує як нові знання про об’єкт управління, що дозволяють формувати 

управлінські рішення, як міру ліквідації невизначеності в управлінській системі та 

впорядковане відображення дійсності [11]. О. Н. Шуть розглядає управлінську (облікову) 

інформацію як засіб зниження невизначеності і ризиків, що сприяє реалізації певної мети 

управління підприємством [15].  
Планування діяльності суб’єкта господарювання базується на інформації, яку надає 

бухгалтерський облік. 

Облікова інформація є багатогранною категорією, вона відрізняється великим обсягом 

 різноманітністю, складністю логічної та відносною простотою арифметичної обробки. 

Особливість такої інформації полягає у великій кількості арифметичних обчислень. Їй 

властивий масовий характер обчислень, які виконують за типовими алгоритмами з певною 

періодичністю, а також має складну ієрархічну структуру.  
Прерогатива облікової інформації полягає у трьох її основних складових: 

тимчасовість, якість і кількість. Саме вони визначають прерогативу бухгалтерського обліку 

для формування інформаційного забезпечення системи управління підприємством. Збирання 

облікової інформації відбувається з певною періодичністю (регулярно) у строки фінансової 

чи оперативної (бухгалтерської) і статистичної звітності, або епізодично (відповідно до 

внутрішньої потреби підприємства) – це і визначає першу складову «тимчасовість облікової 

інформації». Друга складова облікової інформації «якість облікової інформації» визначається 

як сукупність рис та характеристик вихідних даних рахунків бухгалтерського обліку та 

звітності, що надає можливість задовольняти наявні або передбачені потреби споживачів. 

Що стосується такої складової як «кількість облікової інформації» варто зауважити, що 

даний критерій залежить від обсягу інформації, при якому можливо приймати рішення і 

здійснювати управління підприємством в цілому. 

Отже враховуючи вищесказане можна зауважити, що у наукових колах поняття 

«облікова інформація» трактується, як правило, з урахуванням загального розуміння терміна 

«інформація».  
  сучасних умовах господарювання умовах сьогодення, суть облікової інформації 

проявляється саме під час управління, яке спрямоване на вироблення, прийняття і практичну 

реалізацію управлінських рішень, що необхідні для зміни стану фінансової та господарської 

діяльності. За допомогою управління підрозділи підприємства виконують покладені на них 
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функції. Конкретний набір цих функцій, які реалізуються під час здійснення господарських 

процесів, залежить від потреби системи управління та організаційної структури 

підприємства. 

В сучасних умовах господарювання облікова інформація стає одним з найважливіших 

чинників ведення бізнесу, його подальшого розвитку та найважливішою умовою формування 

інформаційної бази даних підприємства.  
Облікова інформація, що формується комп’ютерному середовищі потребує захисту 

для збереження управлінської інформації підприємства. Слід зазначити, що не завжди 

безпека інформації може бути пов’язана на пряму з метою діяльності всього підприємства. 

Інформаційну безпеку можна пов’язати з метою окремого підрозділу підприємства, певного 

проекту. Отже головним завданням є правильна організація захисту інформації, що 

становить комерційну таємницю підприємства безпосередньо в бухгалтерських документах. 

С. М. Бичкова та С. В. Івахненков зазначають, що обчислювальна техніка суттєво 

підвищує якість обробки облікової інформації. При цьому застосування комп’ютерів змінює 

зміст та організацію роботи облікового персоналу: зменшується кількість ручних операцій з 

обробки первинних документів, систематизації облікових показників, заповненню регістрів 

та звітних форм. Облікова робота стає творчою, спрямованою на організацію та 

удосконалення обліку [1, с. 3]. На рис. 1 розкрито основні характеристики облікової 

інформації.  
 

Облікова інформація 
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Рис. 1. Складові та особисті характеристики облікової інформації підприємств 
 

Сучасні управлінські інформаційні системи потребують високого рівня організації 

захисту облікової інформації (бази даних бухгалтерського обліку). Користування 

інформаційними ресурсами колективом підприємства вимагає чіткої постановки завдання 

захисту окремих папок та файлів та мережевих ресурсів взагалі від несанкціонованого 

втручання інформаційних зловмисників, вірусів та небезпечних програм. Найважливішим 

етапом на цьому рівні є фізичний захист самого інформаційного ресурсу. Якщо ж на такому 

ресурсі зберігаються конфіденційні дані, вони повинні знаходитися у безпечному місці. 

За умов несанкціонованого доступу до інформаційного ресурсу підприємства виникає 

необхідність з’ясування суті інформаційної безпеки. Отже під інформаційною безпекою 

необхідно розуміти забезпечення безперебійної роботи підприємства і зведення до мінімуму 

збитку від подій, що містять в собі загрозу безпеки, за допомогою їхнього запобігання і 
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зведення наслідків до мінімуму. В свою чергу управління інформаційною безпекою дозволяє 

колективно використовувати інформацію, забезпечуючи при цьому її захист і захист 

обчислювальних ресурсів. Інформаційна безпека складається з трьох основних складових: 

конфіденційність: захист конфіденційної інформації від несанкціонованого розкриття чи 

перехоплення; цілісність: забезпечення точності і повноти інформації і комп'ютерних 

програм; доступність: забезпечення доступності інформації і життєво важливих сервісів для 

користувачів, коли це потрібно. 

На підприємствах із розвинутими комп’ютерними інформаційними системами 

повинні складатися власні внутрішні стандарти з організації безпеки та захисту 

бухгалтерської інформації. Якісна комп’ютерна система бухгалтерського обліку повинна 

включати наступні функції щодо безпеки даних, до яких відносяться: поділ доступу до 

функцій і даних системи шляхом авторизації користувачів за паролем; шифрування даних; 

наявність контролю за входом до системи і ведення журналу робочого часу; контроль за 

періодичністю створення резервних (архівних) копій інформації тощо. Дані вимоги потрібно 

враховувати при виборі та при придбанні програмного забезпечення для бухгалтерії, а також 

проводити всебічну оцінку доступних на ринку програмних продуктів. Захистом інформації 

 комп’ютерній системі бухгалтерського обліку є сукупність організаційно-технічних заходів 

і правових норм для запобігання заподіянню шкоди інтересам власника інформації та осіб, 

які користуються інформацією. 

Облікова інформація містить майже всі відомості про діяльність підприємства, тому 

вона часто є об’єктом уваги конкурентів. Саме тому облікова інформація має бути 

першочерговим об’єктом захисту. Однак комп’ютерні програми бухгалтерського обліку, які 

пропонують на ринку, мають різні можливості щодо захисту даних. Так, у одних програмних 

продуктах є вигляд паролю для входу в програму, інший програмний продукт. дає 

можливість організувати доступ визначених осіб, котрі мають свої паролі, до окремих 

ділянок обліку: до каси, розрахунку заробітної плати, складського обліку тощо. Це дозволяє 

не лише захистити підприємство від несанкціонованого знімання комерційної інформації, а й 

уберегти його від шахрайства персоналу, що має безпосереднє відношення до роботи 

бухгалтерії. Однак самі файли баз даних і в цьому разі часто бувають незахищеними і їх 

може викрасти особа з мінімальними комп’ютерними навичками.  
Розвиток управлінських інформаційних систем зокрема комп’ютеризація 

бухгалтерського обліку та використання автоматизованих робочих місць бухгалтерів дає 

змогу забезпечити своєчасне надходження повної та достовірної інформації про діяльність та 

майновий стан підприємства як до головного бухгалтера так і до керівництва підприємства 

при цьому не втрачаючи її. Крім того, використання комп’ютерів призводить до зниження 

загальної трудомісткості облікових робіт та зміни самого характеру облікової праці. 

Діяльність бухгалтера перетворюється на творчу, оскільки шаблонні види робіт виконуються 

комп’ютером, а за працівником залишаються творчі дії по змістовній оцінці отриманих 

облікових даних. 

Отже, в сучасних умовах ведення господарської діяльності посилюється увага до 

використання облікової інформації, яка виступає визначальним фактором ефективності 

ведення бізнесу. Вся облікова інформація підприємства фіксується, реєструється, 

накопичується та узагальнюється в середовищі бухгалтерського обліку та використовується  
 управлінській діяльності підприємства. Саме тому роль облікової інформації як основи 

інформаційного забезпечення управління зростає та є особливо важливою для ефективного 

розвитку економіки господарюючих суб’єктів. Не менш важливим фактором є збереження 

облікової інформації зокрема і економічної інформації підприємства в цілому є створення 

облікової служби підприємства, яка в процесі своєї діяльності здійснюватиме контроль не 

тільки за правомірністю господарських операцій на підприємстві, а й за охороною облікової 

інформації. 

На сьогоднішній день пропонується безліч способів забезпечення безпеки інформації, 

але не всі вони є ефективними. Необхідно підкреслити, що тільки комплексна система може 
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гарантувати досягнення максимальної ефективності захисту облікової інформації, через 

вплив та визначення ризиків і слабких місць особистого господарювання підприємств. 

Важливим етапом при забезпеченні надійності облікової інформації є розробка політики 

економічної безпеки, яку необхідно почати впроваджувати на підприємствах України, яка 

має включати в себе правила та норми поведінки при обробці, захисті, а також 

розповсюдженні конфіденційної облікової інформації. 
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«Проблемы занятости и регулирования трудовых отношений в отраслях экономики»  
(номер государственной регистрации 0114U006190)  

Авторам статей выдается справка об участии в разработке научной темы. Монографии 

будет присвоен ISBN с выходными данными издательства Publishing house «BREEZE», 

Montreal, Canada.  
Обязательные экземпляры монографии отправляются в Национальную библиотеку и 

архив Канады (Library and Archives Canada) и Национальную библиотеку и архив Квебека 

(Bibliothèque et Archives nationales du Québec). 
 

Контрольные даты  
год издания монографии - 2015  

формирование авторского коллектива (подача авторской справки) — до 15.05.2015 г. 

предоставление авторами материалов для рассмотрения оргкомитетом — до  
15.05.2015 г.  

рассылка монографии авторам — до 30.06.2015 г. 

  публикации принимаются работы, содержащие результаты исследований по 

предложенной тематике.  
Рабочие языки: английский, немецкий, французский, русский, украинский и другие. 

ISBN, РИНЦ (Российский индекс научного цитирования НЭБ). 
 

  монографии планируются следующие разделы:  
 Особенности регулирования занятости в различных типах экономических систем.  
 Государственная политика в области занятости в условиях мирового финансового 

кризиса. 

 Проблемы занятости: региональный и отраслевой аспекты. 

 Теоретико-методологические основы регулирования занятости в процессе социально-

экономических преобразований. 

 Механизмы проблем регулирования занятости в современной экономической 

ситуации. 
 

Координатор – секретарь оргкомитета 

кандидат экон. наук, Дробязко Светлана 
Игоревна тел. +38 (068) 851-75-52 

 
E-mail: ecofin.at.ua@gmail.com 

 
Сайт: http://ecofin.at.ua 
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Научный журнал «Экономика и Финансы»  
 целью публикации результатов научно-исследовательских работ приглашает 

научных работников принять участие в написании коллективной научной монографии: 
 

«Социально-экономические проблемы менеджмента» 
 

 рамках комплексной темы исследования: «Социально-экономические проблемы 

менеджмента»  
(номер государственной регистрации 0114U006189) 

Авторам статей выдается справка об участии в разработке научной темы. 

Монографии будет присвоен ISBN с выходными данными издательства 

Австралии.  
Обязательные экземпляры монографии отправляются в Национальную библиотеку 

Австралии – 

National Library of Australia и размещаются в каталоге Cataloguing-in-Publication (CiP) 
 

Контрольные даты  
формирование авторского коллектива — до 15.05.2015 г.  
предоставление  авторами  материалов  для  рассмотрения  оргкомитетом  —  до  

25.05.2015 г.  
рассылка монографии авторам — до 25.06.2015 г. 

  публикации принимаются работы, содержащие результаты исследований по 

предложенной тематике.  
Рабочие языки: английский, немецкий, французский, русский, украинский и другие. 

ISBN, РИНЦ (Российский индекс научного цитирования НЭБ). 
 

  монографии планируются следующие разделы:  
 Влияние процессов интеграции и глобализации на экономическое развитие. 

 Менеджмент государственного и муниципального управления. 

 Социально-трудовые отношения: теория и практика. 

 Социально-экономические проблемы управления человеческими ресурсами 

 Социально-экономические механизмы обеспечения инновационного развития 

экономики. 
 

Координатор – секретарь оргкомитета 

кандидат экон. наук, Дробязко Светлана 
Игоревна тел. +38 (068) 851-75-52 

 
E-mail: ecofin.at.ua@gmail.com 

 
Сайт: http://ecofin.at.ua 
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